



21-й Мемориал Чигорина — рекордный по числу участников: 370 шахматистов.

# Петербург стал полем битвы на 64 клетках

## В ГОРОДЕ НА НЕВЕ ПРОШЛО ДВА МЕЖДУНАРОДНЫХ ТУРНИРА — ПО ШАХМАТАМ И ШАШКАМ

На 64-клеточной доске, разграфленной на белые и черные квадраты, играть можно во множество игр, в зависимости от уровня интеллекта соперников. Прежде всего в шахматы или шашки. В минувшие выходные в Петербурге завершились сразу два представительных турнира — чемпионат Европы по русским шашкам (или шашкам-64) и шахматный Мемориал Чигорина.

«ПРЕДЫДУЩИЙ РЕКОРД по числу участников Мемориала Чигорина был установлен два года назад — 350 шахматистов. В этом году мы превзошли его на 20 человек: заявили 370 участников, — доволен директор турнира Александр Соцкий. — Из них 55 гроссмейстеров — 50 мужчин и пять женщин. И число шахматных федераций, которое они представляют, рекордное — 28. Более того, в этом году мы сумели расширить и географическое представительство — к нам приехал

даже шахматист из Австралии Джон-Пол Уоллес!»

На весь Зеленый континент приходится всего четыре гроссмейстера, причем двум из них уже давно за пятьдесят. И честь Австралии защищают «молодые» — такие, как 38-летний Джон-Пол, который играл на нескольких шахматных Олимпиадах. Там уроженец Сиднея и узнал про Мемориал Чигорина.

«Я без ума от вашего города, — признался Уоллес корреспонденту «ВП». — Побывал

в Эрмитаже, прошел по Невскому проспекту — положительные эмоции добавили сил и вдохновения, без которых на этом турнире делать нечего: состав очень сильный».

Действительно, не светили Джону-Полу даже специальные награды — к примеру, призы для обладателей рейтинга не выше 2200 или 2400 (у него, как на грех, показатель составлял 2408)! «Ничего, для меня учредят приз как для единственного представителя Южного полушария», — посмеялся австралиец.

Среди тех, кто претендовал на дележ основного призового фонда, — обладатель высшего рейтинга на мемориале питерский гроссмейстер Максим Матлаков, его земляк и тоже обладатель высшего шахматного звания Евгений Алексеев.

А еще — третий в рейтинге среди участников турнира гроссмейстер Денис Хисматуллин из Уфы, гроссмейстеры Алексей Александров из Белоруссии, Максим Кажгалеев из Казахстана, серб Иван Иванишевич, а также Гангули и Сетураман с родины шахмат Индии...

Победу праздновал в итоге **Иван Иванишевич**, набравший 7,5 очка и опередивший россиянина **Ивана Букашина** по дополнительным показателям (третье место занял гроссмейстер **Максим Родштейн** из Израиля, на счету которого 7 очков).

В женском турнире первенствовала россиянка международный мастер **Алина Бивол**, набравшая 6 очков (51-е место в абсолютном зачете — обратите внимание на плотность результатов).

### ШАШКИ

## Жанна Саршаева выиграла корону за свой счет

### ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО 64-КЛЕТОЧНЫМ ШАШКАМ В ПЕТЕРБУРГЕ ПРОВЕЛИ В «ИСТОРИЧЕСКОМ МЕСТЕ»

В ПЕТЕРБУРГЕ завершился чемпионат Европы по 64-клеточным шашкам, которые еще нередко именуют русскими. В мужском турнире главный приз из общего полтора-миллионного фонда в рублевом эквиваленте завоевал Игорь Михальченко из Белоруссии, который выиграл досрочно и в одну калитку (серебро и бронза достались соответственно украинцу Сергею Белошееву и россиянину Дмитрию Цинману). В женском турнире корону вместе с прилагавшейся к ней премией в 80 тысяч рублей получила россиянка Жанна Саршаева.

Чемпионат разыгрывался весело — и в исторических

интерьерах. Во-первых, на высоте птичьего полета — в одном из помещений высотной фешенебельной гостиницы, на 18-м этаже. А во-вторых, на этом самом этаже почти 30 лет назад гуляли участники окончившегося тогда в Ленинграде шахматного матча за мировую корону Гарри Каспаров и Анатолий Карпов, а также почетные гости.

«Главным действующим лицом на том банкете выступил тогдашний президент ФИДЕ Флоренсио Кампоманес. В какой-то момент у него тоже крыша поехала, — утверждал в беседе с корреспондентом «ВП» известный шахматный арбитр Вячеслав Иванов. — Не в последнюю очередь от головокружительных видов Питера из окон банкетного зала гостиницы...»

Выходит, у шашкистов «крыша» крепче, чем у синьора Кампоманеса. Потому что первые два дня им пришлось играть именно в этом зале на 18-м этаже, и им эти виды только придавали вдохновения.

Например, молодым международным мастерам Игорю Михальченко из Белоруссии и россиянке Софье Морозовой из Калуги — они неожиданно победили в блице. «Надеюсь, я сохраню вдохновение и до классических шашек, в которые будем играть в конференц-зале на втором этаже, — поделилась с корреспондентом «ВП» Софья. — В прошлом году я была только десятой — сейчас надеюсь выступить лучше, хотя бы попасть в пятерку».

Ну а суеверный Игорь отказался давать интервью до конца турнира. Понять его

можно — после 7-го тура из девяти, играющих по «швейцарке», он делил 1 — 3-е места с 10 очками. А по пятам его преследовали сильные гроссмейстеры из Республики Саха-Якутия — действующий чемпион мира Николай Стручков и семикратный чемпион мира Гаврил Колесов.

Впрочем, и став чемпионом Европы, белорус Михальченко не оказался более разговорчивым — от комментариев воздержался.

А у женщин после девяти туров с 11 очками единолично лидировала Жанна Саршаева, также действующая чемпионка мира. В седьмом туре она встречалась как раз с Морозовой, шедшей к тому моменту «с опережением графика», на третьем месте, — и победила. Морозова сразу откатилась на 8-е место, а Саршаева упрочила лидерство.

И вождь деленной целью для Жанны стал, как и год назад, не только чемпионский титул, но и главный приз (80 тысяч рублей). Ибо в ее родной Астрахани шашки не столь популярны, как в Якутии, поэтому местный спорткомитет не оплатил ей даже дорогу на чемпионат Европы и пребывание в Петербурге.

### МУЖЧИНЫ-ПРИЗЕРЫ

- 1) Игорь Михальченко (Белоруссия)
- 2) Сергей Белошеев (Украина)
- 3) Дмитрий Цинман (Россия)

### ЖЕНЩИНЫ-ПРИЗЕРЫ

- 1) Жанна Саршаева (Россия)
- 2) Дарья Федорович (Белоруссия)
- 3) Юлия Макаренко (Украина)



Чемпион Европы по блицу международный мастер Игорь Михальченко из Белоруссии.